

# 投诉：安庆临港经济开发区附近5000亩水面污染，数万斤鱼“翻白肚” 企业排污被整顿，中“毒”河鱼谁买单？

“今年3月以来，附近园区有企业随意将工业废水排入‘泉塘夹’水面，使得这里每天都有大量鱼儿‘翻白肚’，还有许多蛙、蟹等死亡。”日前，安庆市老峰镇的多名养殖户投诉，称两个多月来死鱼总量已达到数万斤，另有百万斤鱼“中毒”不能上市，目前排污仍在继续，养殖户却难讨“说法”。

真相如何？5月29日，记者赶赴当地进行了调查。



往养殖水面排放的污水

## 多方推脱： 维权之路几多艰

而对于安庆市环保局的说法，比雷福钢铁制品公司却不认可。由于该公司去年底就由其隔壁的西航公司经营，5月29日下午，记者来到西航公司采访。

记者提出查看比雷福钢铁制品公司的环评报告，遭到西航公司办公室曹主任的拒绝，“我们不存在排污，现在停产是因为锅炉检修，并没有收到环保部门的责令停产通知。”曹主任说，通往“泉塘夹”的排水管道并不是比雷福钢铁制品公司的，而是园区很多企业共用的排水道。

那么比雷福钢铁制品公司未通过竣工环保验收，为何生产了一年多？其污水又是如何处置的？对此，曹主任未做答复。

随后，记者前往安庆临港经济开发区，管会委一名姓汪的副主任向记者介绍说，目前他们正在协调处理此事，但最后如何赔偿，需要渔业部门做出鉴定和评估。

“是胡安礼等养殖户尝到甜头了，2009年因为污染打官司养殖户获赔了25万元。”汪副主任说，当时工业园没有介入，如果介入了，法院就不会判那么多。

5月30日，记者采访了安庆市渔业局副局长，其表示，污染是事实，造成的损失也是事实，但维权需要渔政、环保和工业园区的多方联合。

胡安礼说，这片水域里，还有20家养殖户共百万斤成鱼，今后百万斤“毒鱼”如何处理更是一大难题。

汪秀兵 记者 张火旺 文/图

## 渔民投诉：污染“杀”死数万斤河鱼

今年59岁的胡安礼，是安庆市老峰镇金星社区村民。他住家附近有一片约5000亩的水域——“泉塘夹”水面，胡安礼是最大的养殖户之一。

5月29日上午，记者来到与安庆临港经济开发区毗邻的“泉塘夹”水域。在胡安礼等村民的带领下，记者看到开发区伸到“泉塘夹”水面里的两根涵管，正在不停地流出黑色污水，“每逢雨天，

仍有黑水流向水面，怀疑是开发区地面污染经雨水冲刷形成。”村民告诉记者。

不远处，有人正划着渔船在打捞“翻白肚”的鱼，记者看到，有的死鱼已经腐烂，气味令人作呕。“今年3月以来，每天都能捞起大量死鱼。”胡安礼说，他和其他养殖户每天都把死鱼的数量作登记，两个月来，已经死亡近十万斤了。

据其介绍，今年3月25日，安庆临

港经济开发区内有一家印染企业，向“泉塘夹”水面排放了工业废水，整个水面污染严重，“事情发生后，我向市环保局进行反映，该局及时派人来到现场提取水样进行监测，结果为水质受污染。”

胡安礼说，今年4月5日，他发现又有企业向“泉塘夹”水面排放工业废水，他再次向市环保局反映，“检测结果同样为水质受到污染。”

## 环保监测：村民反映污染事实存在

在安庆市环保局环境监测支队，记者看到了两份监测报告，系3月25日和4月5日接到上述养殖户投诉后，所做的水质取样分析，显示化学需氧量和石油类物质等严重超标。

“村民反映的污染事实存在，除了3月25日那次是一家印染厂发生意外排

污外，之后的排污养殖户怀疑是开发区内比雷福钢铁制品公司所为。”安庆市环境监测支队唐书记和监察科工作人员马海平表示，该企业循环水池部分废水外排至厂区北侧的水塘里，经取样检测，存在污染。与此同时，还发现该公司一直在超期试生产，其年产30万吨钢

铁制品生产线于2011年10月8日开始试生产，试生产时间为3个月，但直至检查时，尚未通过竣工环保验收。

“我们于4月22日责令该企业停产整顿，限7月30日前通过竣工环保验收。”马海平说，如果逾期不能完成整改，将依法对该企业进行行政处罚。

## 解密“你身边的银行”·五“指”连“心”之创新篇(七)

# 福农灵通卡：“草根金融”的福音



随着银行卡的普及和农村金融消费环境的改善，越来越多的农民朋友开始使用银行卡进行转账汇款和刷卡支付。各大银行也纷纷盯上了这块市场，推出了各种针对农民群体的专属卡片。工商银行推出的福农灵通卡，就是其中的一款佼佼者。

### “草根金融”温暖底层

“天越来越暖和了，家里准备盖所新房子。儿子为了多挣点钱，春节过年都没回来。”家住肥西的赵大爷，这些天总在跟老伴儿盘算钱的事情，因为除了盖房子，孙子在幼儿园的学费也需要在上海打工的儿子汇回来。

赵大爷告诉笔者，以前每次汇款他都要儿子多汇点儿，不是因为家里急着用钱，而是多汇一次就要多花些手续费。钱倒是小事，但是每次要计算哪一点手续费，生怕汇过来的钱数目不对，让赵大爷感觉非常麻烦。

但是，前两天儿子在电话中的一句话让赵大爷彻底打消了这一顾虑。原来，儿子告诉他现在汇款已经不要钱了，只要拥有一张工行福农灵通卡就行了。这可把赵大爷给乐坏了，村里只要有子女在外面打工的，他都主动上门告诉他们“免费”的事情，让大家赶紧去办工行福农灵通卡。

据了解，福农灵通卡是工商银行推出的一款，使用银联统一的“福农”品牌和标识、具有服务三农的特色主题借记卡，主要面向县及以下地区，涉及农村居民、城镇地区外来务工人员。

### 传递社会责任的一张卡片

工行合肥分行工作人员告诉笔者，福农灵通卡是工行面向外出务工人员和服务农村居民，特别是外出从事建筑、制造、服务等行业的农民朋友或在当地务农的涉农客户，尤其是农林牧渔生产大户、涉农工商户和中小企业主等涉农客户发行的，适应农村市场特点，满足农业劳动者切实需要的特色银行卡产品。

该卡不仅具备工行牡丹灵通卡的全部功能，还具有惠农便民的特色：结算优惠功能，持卡客户本年可享受12笔工行内免费转账汇款

网上银行服务，包括账户查询、转账汇款、客户服务等，能够满足客户的各种金融服务需求。

“一款真正让农民用的方便，用的实惠的卡片。它面向农村居民和外来务工人员提供的特色金融服务，并不一定能带来多少盈利，但它传递的是一种对底层民众的关怀，是企业不可或缺的社会责任。”工行省分行个金部相关负责人介绍说。

### 两大特色：优惠与方便

事实上，福农灵通卡的优点不仅如此，记者从工行合肥分行了解到，为了吸引农民客户办理福农灵通卡，工行还专门为这张卡片，设置了许多专属的优惠。

首先，福农灵通卡客户可免费向其本人名下的异地工行账户转账汇款。其次，福农灵通

卡客户每年可免费享受12笔转账汇款手续费优惠，即1年内可免费向异地工行账户汇款12笔。持福农灵通卡的客户，在福农卡专属商户刷卡消费时，也可享优惠。而截至到2013年12月31日前，福农灵通卡异地收款免费，即他人通过工行渠道向福农卡汇款可享免费。

对于农民来说，取款、汇款算得上是最常接触的金融服务，为了解决偏远的金融空白乡镇农民取款难的问题，工商银行在很多乡镇的超市，都设置了布置银行卡终端设备，持卡人可以进行小额取款和查询业务。

而持有福农灵通卡的人，返乡取款时的方法也额外的多，包含了工行柜面及自动柜员机、村镇银行网点、工行柜面通合作银行网点、助农取款受理点或农信社ATM多种渠道。

方亮 史道玲 宁大龙

ICBC 中国工商银行

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588